YHOIAKA KYKAQMATA - EPTAXTHPIAKH AXKHXH 3
AITAOITIOIHXH ka1 YAOITIOIHXH AOTI'TKQN XYNAPTHXEQN

Ykomog: H xatavonon g oxéong Hog AOYIKNG GLVAPTNONG ME TO OVTIGTOL(O
KOKAopa. H amAomoinon Aoyik®@v cuvaptioemy e TOVG Kavoveg g dlyefpag Boole
Kot pe yprion tov mvakov Karnaugh.

3.1 GEQPHTIKO MEPOX
3.1.1 Aryeppa Boole

H dAyeppo Boole givar oty ovsio o podnpotikd tov yneakdv cuotudtov. Q¢ ek
TOVTOL 1 PaCIK) YvdOoN TNG GAYEPPOG Elval amopaitnTn Yo T HEAETN Kol avAALGN TV
AOYIKOV KUKA@UATOV. XT0 TPONYOVUEVO, EPYACTAPLO/TEIPAPATO ElGTXOINGOV Ol TPMOTESG
ekppacelg g aryeppog Boole, mov oyetiCovrar pe tig Aoywkég moleg NOT, AND,
NAND, OR, NOR ka1 XOR. ¥’ avto 1o meipopa Oa eéetaotel n oyéon petald pog
ékppaong/ovuvaptnone Boole kat tov oavtictorov Aoyikol Staypapupotos/KuKAMUOTOC.
Ooco mo ovvhetn eivar 1 alyePpikn Exepacn, 1660 To cVLVOETO €lval TO KOKAWMUO TOV
vAomoteitatl pEcw avtnc. QoT1000, ToAAE chvOeTa KuKA®UATO UTopohv va omAormom oy,
UE €QOPUOYN TOV Kavovav g ahyefpag Boole, kabnhg kat pe v ovopalouevn uébodo
KarnaughZto oy. 3.1covvoyilovtot ot Baoikég avaywyikég oyxéoelg g ahyefpag Boole.
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Zynua 3.101 poocikéc avayoyikég oyéosis g dlyeppag Boole.

Me Bdon T oxéoelc mov gueoavilovtar 6to o). 3.1 umopodv va amromoinbodv chvOeteg
aAyePpikéc/hoyikéc exkppdoelg. Xtn dwadikooio amiomoinong n kabe petafAnty kot to
ocopumAnpoud ™ Bewpovvror oveEaptnteg petald TOVG KOl Ol AOYIKEG EKPPACELS
avTHETOTILOVTOL MG TUTIKEG OAYEPPIKEG OXEGELS, e TIG GUVIOELS TPOTEPALOTNTEG TMV
aAYERPIKOV TPAEEWV.

3.1.2 Osopnpa DeM organ

Juyvd, N avomapdotoon €vOg AOYIKOU KUKAMUOTOS €ivol e Hopen mov Ogv eivor 1
emBoun. T mapdderypa, n ovvaptnon Boole exppdaletar o dpovg OR/NOR, evd
amotteitar . ypnon mwolov AND/NAND, 71 ovvévdloviar mdoreg OR/NOR «xon
AND/NAND, evé amatteitan ) xpron pog povo Aoyikng (evog tomov molmv).

Mo v avtipetonion tétotwv ntnudtev gival Ypoo 1o Bedpruo Tov SlaTHIMCE O
Augustus DeMorgarkot to omoio emtpénel ) petatponn g Aoyikng OR/NOR og
AND/NAND «a1t AND/NAND ce OR/NOR.To Bewpnuo DeMorganekepaletor an’ Tig
aKoLovbeg eEl0MOELG:

‘B (3.1)
(A-B)=A+B (3.2)



H gpappoyn tov Bewpnuarog DeMorgancvvoyiletar ota €€ng Prpotas

1. Avikoatdotaon moing AND pe ORkot ORpe AND

2. Avtiotpoon tov petafAntdv (xpfon oV CUUTANPOUATOY TOVG)

3. AvTioTpomn TOL TEMKOD OTOTEAEGLLOTOG

4. Egdocov eivar duvatd: amhomoinon pe SIAn aviictpoen
O1 e&omoeig (3.1) kar (3.2) woydovv aveEdptnto on’ 0 TAN00C TV PETOPANTOV, EVD
epapuolovian o€ 0AOKANPN 1 6€ £Vl LOVO TUNLOL LG AOYIKNG GLVAPTNONG.

YKEQPTEITE MG TOPASELY LA T1) GLVAPTNON:
f(A,B,C)=AB +BC (3.3)

To kdKAmpa mov avtiotolyel otn cuvdptnon wropet vo viomowmbel pe 6vo moieg AND
kot pia OR. Mg gpappoyn tov €. (3.1)kat (3.2) damiotdvovpe 6Tt opKovV TPELS TOAES
NAND, dniadn éva odokAnpopévo tomov 7400:

f(A,B,C)=AB+BC=(AB+BC)=AB-BC (3.4)
H vhomoinon g €&. (3.4)paivetar oto oynua 3.2

Zyiua 3.2Yhomoinon tov kokhdpatog ™ £5. (3.4), pe modeg NAND (orokinpopivo
|C1: 7400).

3.1.3 Mivaxeg Karnaugh

H ypfion tov mvikev Karnaugh omotelel éva dAlo tpoémo amlomoinong Aoyikov
exppaoenv. Baciletal oty avamopdotacn Tov wivaka oAndeiog evog KUKAMUOTOS GE
HOpO TOL S1EVKOAVVEL TNV opadomoinon Opwv ce Loper yvopévev (moreg AND) «at,
oTN GLVEKELD, oTn dnuovpyia abpotopdtov ovtdv Tov opov (todeg OR). Me ypron Kt
€00 TV kavoveov De Morgano teAikd kKOKAopa propet voL VAoToLEIToL HOVO e TOAEG
NAND 7 NOR. Xuvvnbwg, m unébodog ypMoWOMOLEiTAl GE TEPMTMGEIS AOYIKMDV
EKPPACEMV UE TEGGEPLG TO TOAD LETAPANTEG E1GOJOV, 0POV Y10 TEPIGGOTEPEG UETAPANTESG
glvol apKeTA OVGKOAN 1 KOTOVONGT TNG AEITOLPYIOG TNG. ZLYKPITIKA LE TN YPNON TNG
dryeppog Boole, n upébodog Karnaugh odnyei evkoddtepa o€ amlomoinon ki
EA1oTOMTOINCT CLVUPTHCEDYV.

3.1.3.1 leprypog) TG pedodov

Ot wivakeg mov aKoAOVOOHV AVTIOTOLOVV OTIS TEPITTAOCELS cvvaptioewy 4, 3 Ko 2
peTAPANTOV 16050V

AB | AB | AB | AB AB | AB | AB | AB A
oo |o1 |11 |10 o0 |o1 |11 |10 0 1
CcD c B
00 0 0
oD C B
01 1 1
cD
11
cD
10




Ké0Oe kel avtiotoyel og pia ypapun tov mivako aindeiag, oniadn oe pio Katdotaon g
AOYIKNG EKOPUCTG.

IPOXOXH: H ocepd tomobétnons twv kartactdeewv otov mivaxe Karnaugh
MPOKVTTEL O THV ATAITHON TA OLAOOYIKD KEALD VO OVTIGTOLYOVY G& MUETAP0oLY THS
TIUNC HIOS HOVO UETABANTIC.

Ta mepleyodueva TV KEAMMY OUAOOTOIOVVTAL GUVENMG G opboymvia mAaicto dvadwv
TETPAO®V, OKTAdWV, (MGTE VO TPOKLYEL O EAAYIOTOC OplOpdc opadwv mov Oa
ypnoponomBodv oty teAkn Ekppaot). No onpelmbel 6t o Tepleydpeva Tov KeEM®V Oa
elvar doyweég tipuég “1" 1 “0”. Avahoyo pe Tov TPOmO oL TPEMEL Vo LAOTOmOEL To
KOKAopo emiéyovior opddeg “1” (vhomoinon pe moieg NAND) i “0” (vhomoinon pe
modkeg NOR). Xt ocvvéyelo Qo meploploTovpe GE TEPMMTMOCELS VAOTOINGNG ME TOAEG
NAND.

®a eetaotel MG TOPASELY O 1] GLVAPTNON:

F(A,B,C)=ABC + ABC+ ABC+ ABC (3.4)

MMivekag oA)0crag TG €€. 3.4

IMivaxag Karnaugh yw v €€. 3.4
AB | AB | AB | AB
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H €&. 3.4vlomoteitar pe ypnon teccapov moiodv AND tpidv €166dmv 1 kabepid, pog
mOoANg OR tecodpmv €1066mVv kot moiAmv NOT.
Amhomoinon g €. 3.4

I.  Alyefpa Boole

F(A,B,C)= ABC+ABC+ ABC+ ABC = AB(C + C)+ AB(C+C)=
—AB+AB=(A+AB=B

ii.  MéBadog Karnaugh
Mmopovv va opadomoinfodv ta TEGGEPA KEME TOV CTUELDVOVTOL KOl TO, OTTOL0L TEPLEYOVV
“1”. H tehkn éxeppacn o mepiéyel pdvov évav 0po (apod pio oudda dnuovpyeitat). Ot
petafintég mov Oa eppaviCovror givor avtéc mov dTnpovy otabepn T o€ OAEG TIG
Oéoelc (kehd) g opddag. Movov 1 petafAnt B dwatnpeitar oty idwo tur (“17) won
€101 1 TEAIKN HopON NG omAomomuévng e&iomong sivat:

F(A,B,C)=B &)

2nueiwon: O uetofiAntés mov diotnpodvion oy uun “1"  eupoviCoviar oty kovovikny
T0VG LOPYPN], VA aVTES OV dratnpovvior atny tyun ‘0" eupavilovron oty ovurAnpouatixy

Hopoi.
To kdkAopa mov o viomomnbei Oa givar avtd mov avtictoyel oty €. (3.50), | ov
(3.53). Eivor gppavic n dapopd pe v apyikn €. 3.4.

(3.5




2 ovvéyewn dlvetal o mivakog OANOEG Hog GLVAPTNONG TEGCAPOV UETUPANTOV

A,B,C,D:

A[{B|C|D]JG| H ovvaptnon mov avtictoryel oTov ivaxko ovtodv givar:

S i I G(A,B,C,D)=AB+AC +ABCD (3.6)

olo|o| 1|1

o To 1ol 1 O mivakag Karnaughue tig opodomomGELg OV AVTIGTOLXOVV GTHV

e€. 3.6paivetal otn cuvéyELo:

olo|1] 1|1

ol1]ofofo IMivaxog Karnaugh ywo v €. 3.6

ol1[o]1]o AB | AB | AB | AB

o[1[1]0f]o cD It 0 0 0

o1 1]1]o0 o Iz 0 i1 ]o0

1/0[0j0}]O CD 1 0 r 1 m
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1lofl1]1]1 ] Qotéco, 1 ocvykekpluévn £K@pactn Oev glval 1 OTAOVOTEPT

11110l ofo | Ovvor. e MOAAEC TEPMTMOELS OMOLTEITOL EMKAALYT KATOLWV

T o1 9Pwv dote va oxnuatichodv ol TodvmAnbéctepeg opddeg kot dpo

st " owoToTEPT OMAOTOINGY TNG AOYIKNG OLVAPTNONG. XN

GUYKEKPUUEVT TEPIMTOO, OmOd0TIKOTEPT opadomoinon
LIY Y | emoyybvetar OTog QAivETOL GTOV ETOUEVO TIVOIKOL:
HivexogKarnaughyemvel. 36 H  cuvdpmon mov  oviiotoyel ot véa
AB | AB | AB | AB opadomoinon givat:

EB 1 0 0 0 P

> G(A,B,C,D)=AB+AC+ABD (3.7)

o |- 0 T] 0

cD I 0 1] 1 ] H omola dev mepi€yel d10.popeTikd aplBpd mudov,
—1I1 0 1 1 oAl TEPIEXEL I LETAPANTY AlyOTEPT GTOV EVav

CD L J o’ TOLg OPOVG TNG.

e KAmMOlEG TEPIMTAOELS Ol OHAOEG TOL OYNUATILOVTIOL OEV OVTIOTOLOUV GE TPOPAVY|
opBoydvia mhaicta. Tétowa mepinTtmon eaiverol oTov endpEVO TTivaka:

IMivaxag Karnaugh yw tyyv €€. 3.8

AB | AB | AB | AB H ocvuvéptnon mov npOK_l')mm iivou n_s&ﬁg:
Sl 1° |° |¢ H(A,B,C,D)=AD+BD+ABC  (3.8)
o IF 1] 0 1 H &&. 3.8viomoteiton pe moiec AND, OR kot
cp [ iy 5 I NOT. Av emPdaiietorl 1 vAOTOINGN TG LOVOV LE
—10 5 = moiec NAND, 1 dwodwcasio mov Bo mpémet va
CD || akolovOn0el meptyphpeTol 6T GUVEKELQL

H= @D +BD + HSC) OLTTAN OVTIOTPOPT THS EKPPOTNS

—AD.BD-ABC

H tehevtaia Exepaocn viomoteiton pe téooepic moreg NAND (600 moreg pe 2 £160500g
Kot dVo pe 3 16000VG).

epapuoyn e e. 3.1



3.1.3.2 Ad1dQopeS TEPITTOCELS

Koatd ™ oyediaon evog Tpoyuatikod KUKAMUOTOS, KATO1ES KOTAGTAGELS EVOEYETAL VO NV
«gppavitovro. Mo mopdderypa, og Bewpnoovpe £€vav  UETPMTH TOL  AELTOVPYEL
Kataypaeovtog cuveymg Tig Tinég and 0 péypt 5 emavarappdvovtag tov kokro. ['a v
amelkovion tov opllpuov oe dvadik popen omortodvion 3 bit. TIpoeoavdg to
OLYKEKPLUEVO KOKA®pO dev Ba ptdoel moté otic tiuég 011 (6) ko 111 (7).Tevikd, ot
KOTOOTAGELS TOL OEV YPNOIUOTOOVVTAL ad £va KUKAMUO YopoakTnpilovtol adldpopeg
Kot pmopodv vo. CUUTEPIAAUPAVOVTOL OTIG OUOOOTOMCELS, (DOTE VO JIEVKOADVETOL M
glaylotomoinon g ouvvapmong mov Bo viomomBei, dpo xor 1 omAomoinom Tov

KUKAMUOTOG.

Hapaderyua:
Mivaxag Karnaugh ywo tnv €€. 3.9

AB | AB | AB | AB

EB [1 (1 1) 1 ]
D 0 1 X 0
CD 0 X X 0
cD 0 1 _1/ 0

H oamodotikotepn opodomoinon elvar  Omwg
ONUEIDOVETOL GTOV duTAavo TTivaKa kKot 00nyel otnv
ok6AoVON e&icmon):

9(A,B,C,D)=CD +B (3.9)

EAéyEte tv avtictoyn £kepacr, OTav Ogv
ocopmepthappdvovior ot adldpopeg KATAGTACELS
K0l GUYKPIVETE TO OMOTEAEGLLOTO.



3.2 EPTAXTHPIAKO MEPOX
3.2.1 Ozopnpo DeMorgan
1. No vAomocete 6TO PACTEP TO KUKAMLLO TTOV aVTIoTOLKEL oTNV e€lowon:
F=A+B (3.10)
Xpnowonomote moiec NOT (7404 )kan OR (7432).

No couminpdoete tov mopakato mivako oindeiag, mapakoAovboviag v EvoeiEn
tov LED &£6d0v kot petpdvtag v tdon g €£660v pe 10 BoATopETpO:

A B F Taon V
0 0
0 1
1 0
1 1

No oyedidoete 0 VAOTOL0VUEVO KOKA®UO, (¥PNOILOTONGTE T0, KUKAMUOTIKG cOufoAa Twv
TOUADV)

2. H g&icwon:
G=AC+BC (3.11)

avtiotolyel oe KOkAwpo mov vAomoteitor pe 0vo moAeg AND ko pia modn OR.
Xpnowonowwvtag to Bedpnua DeMorgan emiomomote» v (3.11) dote va odnyel
o€ KOKAmpa mov meptiapPdavel poévo moieg NAND.

Ylomoteiote 10 kOKAwpa pe moieg NAND (IC-7400) kot coumAnpdote Ttov
TOPOKATO Tivaka aAndeiog:

Rl O|lO|lO|lOXN
Rlr|lo|lolr|rr|lolo|™
Rlolr|o|lr|lo|lr|lo]O




3.2.2 ivexeg Karnaugh
3. Alveton 0 o kAT mivakag aAndelog:

B

0

Taon V

RlR|RIRP|O|lOjO|O|N
Rlir|lo|lo|lr|R|lO|O
Rlo|lr|Oo|lr|O|lR|lo|lO
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a) Na e&aybei n Loyikn GuvAPTNOT TOL OVTIGTOLXEL GTOV TIVOKA.

B) Na amhomomnOei n cuvaptnon pe yprion tov mivakoe Karnaugh

00| 01| 11| 10

v) No viomomnbei 10 avtiotoryo kOokAmua pove ue molegc NAND (IC-7400). Avtd
onuaivet mwg OAeg ot mOAec mov  Ba  ypnowomomBodv  Bo  mpémer  va
«kortackevaotouv» pe moheg NAND. Na enainbevbei n Aettovpyio ToL KOUKADOUOTOG
HE CLUTANP®OON TNG TEAELTAING OTNANG TOL TivaKo oANOeg, COUEOVA UE TIC
evoelEelc Tov PoAToUETPOV.

210V yaopo ovto vo oyedidoete 10 kvkiwua ue moleg NAND (7400).Na onueiwoete
T00G aPIOUODS TV OKPOJEKTOV TOV OAOKANPWUEVOD GTIC QVTIOTOLYES 16000V KOl
££0000¢ TOV TYNUOTOS 0OG.



4. Ye xdBe pio amr’ TG TOPAKATO TEPITTAOCELS VO YPOPEL 1 amAOTOUEV AOYIKY|
GLVAPTNOT KoL VO GYESNOTEL TO AVTIGTOLYO KOKAMLOL.
o)
AB
00 |01 | 11 | 10 | Amlomompévn cuvapTNON:
olo o211
Ol1]1 |x [x |1

Aoy KOKAONOL:

B)
AB
00 |01 |11 | 10 | Amlomompévn cuvapTnon:
O/x |0 |11
Of1[1 o |0 [x
Aoy KOKAopO:

Na viomonBel oto rasterro koxiopa 4o Kot vo 6YOAMAGTEL TO VOO TV od1APOpOV
KOTOOTAGEWV.



